PISOMNY TEST ZO SLOVENSKEHO JAZYKA A LITERATURY
test B

.V ktorej moZnosti je spravne rozdelené slovo na slabiky?

A) st—rieb —ris - ty
B) strieb —r1 - sty
C) strieb —ris - ty
D) strie — bri - sty

Napis$ pravopisne spravne sloveso zasejeme v neurcitku.

V ktorej moznosti st vSetky slova napisané pravopisne spravne?

A) pisticky, Ciprian, riziko, mikroby
B) zmitok, priesmyk, zmyja, poryvy
C) lyzanka, vihila, zmizni, pyramida

D) kolegyna, pyri sa, silueta, zvidnti
KorPko kratkych samohlasok je v slove priebercivému ?

A) 3
B) 4
Q) 5
D) 6

VypiS z nasledujucich verSov zdrobneninu a prirovnanie.

Tie nezné vinky snezné

chveju sa ako tvoje perie.
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V ktorej moznosti je personifikacia?

A) rieka rychlo tecie
B) oblaky Santia na oblohe
C) zvonceky rozkvitli na luke

D) lica su biele sta sneh
Ako nazyvame nasledujtci vyrok?

Ked’ rastie v januari trava, bude v juni hladovat krava.

V ktorej moznosti sa vSetky podstatné mena sklofiuju podl’a rovnakého vzoru?

A) zamorom, v sidle, Stena, na pobrezi
B) kluce, na kopci, kola€ov, v Poprade
C) horami, dolami, pieskami, vetrami

D) Misko, pre dedka, od lekara, biolog
V ktorej moznosti sa nenachadza vzt'ahové pridavné meno?

A) o veselom
B) o drevenom
C) o plastovom

D) o zulovom
V ktorej moznosti nedochadza vo vete k spodobovaniu?

A) Vcera sa poSmykla na klzkej dlazke.
B) Jedli ste uz ¢ucoriedkovi zmrzlinu?
C) Porekadla patria do 'udovej slovesnosti.

D) Turisti sa vecer vratili z Nizkych Tatier.
V ktorej moZnosti nie je uvedené synonymum slova chyrny ?

A) povestny
B) zlovestny
C) slavny

D) legendarny
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Brat Michal Radostny sa prave vrdtil z, filipinskych misii.
Zaciato¢né pismena slov uvedenej vety st

A) parové znelé spoluhlasky.
B) tvrdé spoluhlasky.
C) parové neznelé spoluhlasky.

D) obojaké spoluhlasky.
Vypis z vety slovo, ktoré nepatri medzi ohybné slovné druhy.

Ich zahrada za nizkym plotom bola cela rozkvitnuta.

Oznac spravny vyrok.

A) Premiéra je posledné divadelné predstavenie.
B) Zvukova zhoda slabik na zaciatku verSov sa nazyva rym.
C) Komiks je rozpravka, z ktorej vyplyva poucenie.

D) Umelec, ktory kresli obrazky do knih, sa nazyva ilustrator.
Ozna¢ moZznost’, v ktorej si slova vo vete zoradené nasledovne:
predlozka, pridavné meno, podstatné meno, prislovka, sloveso, zameno, podstatné meno

A) Z tmavej doliny sa ozyvalo divé zavyjanie vlkov.
B) Na strmom chodniku zrazu vysko¢il pred nas medved'.
C) Po novom namesti pysSne kracal jeho architekt.

D) Pred ndkupnym centrom dlho stdlo nezname auto.
Ku ktorému slovnému druhu patria podc¢iarknuté slova v nasledujucej vete?

Takéto silné burky sa tu u nas obcas objavia.

Vypis slovo, ktoré je utvorené pomocou predpony.

zdmocCnik, jesenny, auticko, stromceky, zribat’, kresli

V ktorej mozZnosti je spravne vysvetlené ustilené slovné spojenie

nieco ho svrbi na jazyku?
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A) rad by nieCo povedal, vyzradil
B) ma na jazyku pluzgier

C) ma chut’ na nieco sladké

A) Pomenuj rym, ktory pouZil autor v uvedenej ukazke.

B) Vypis slovo, s ktorym sa rymuje posledné slovo v strofe.
Cierne oci, chodte spat,
bo musite rano vstat,
rano, rano, ranicko,

skor nez vyjde slniecko.
Ktora veta nepatri do opisu pracovnej ¢innosti? Ozna¢ jednu z moZnosti.

A) Najprv si pripravime tenkt dosti¢ku, pilku, pravitko, ceruzku, klince a kladivo.
B) Vo viésej nadobe vymiesame cukor a Zitka.
C) Zbalime si oblecenie do cestovnej taSky, nalozime ju do auta a hura do sveta.

D) Odstrante uzaver a vyberte poSkodenu batériu.

V ktorej z moznosti nie si iba homonyma?

A) kohutik, jazyk, koS
B) mat, piipava, spln
C) prat, oko, kniha

D) dom, péta, nos

V ktorej z moZnosti nie si antonyma?

A) suchy - mokry
B) radost’ - smutok
C) tenky - hruby
D) svetlo - teplo

Napis slovom, koPko zakladnych cisloviek je v nasledujucej vete?

Po piatich hodinach traja z 6smich sutaziacich odstupili.




